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Si trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, l’interrogazione ai sensi deli’Art.124 del

Regolamento Interno del Consiglio Regionale della Campania, avente ad oggetto « Affidamenti in

somministrazione di servizi di sorveglianza nei Presidi Ospedalieri dellASL Caserta », a firma del

sottoscritto.
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Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi

Consiglio Regionale della campania



AFF I VITA’ 1SF

REG. GEN. N.

Prot. N.203 del 07-06-2017.

Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania con delega alla Sanità
On.le Vincenzo De Luca

Interrogazione a risposta scritta ai sensi dell’artIcolo 124 del Regolamento Interno del Consiglio
Regionale della Campania a firma del Consigliere Regionale Aw. Gianpiero ZINZI, avente ad
oggetto «Affidamenti in somministrazione di servizi di sorveglianza nei Presidi Ospedalieri
deIl’ASL Caseno>’.

PREMESSO CHE

Con Nota prot. n. 229482 del 05/04/2016, IL Direttore Generale per la Tutela della Salute ha
inviato al Commissario Straordinario dell’ASL Caserta una nota avente ad oggetto: «Procedure di
acquisizione di lavoro somministrato»;

CONSIDERATO CHE

La Nota in preme5sa, nel far riferimento a Circolari del medesimo tono, chiede esplicitamente al
Direttori Generali delle ASL di procedere ad una graduale riduzione del fenomeno in virtù dello
sblocco del turn-over, che rende possibile l’avvio di procedure ordinarie di reclutamento
professionale anche per le figure professionali deputate alle funzioni socio-sanitarie;

CONSIDERATO, ALTRESI’, CHE

Con Delibera n. 589 del 9 maggio 2017, il Direttore Generale dell’ASL Caserta ha indetto una gara
di appalto a procedura aperta accelerata per l’affidamento in somministrazione del servizio di
sorveglianza attiva antincendio per i Presidi Ospedalieri dell’ASL Caserta, per la durata di 12
mesi, e un importo a base d’asta di (1.513.710=;

RILEVATO CHE

L’oggetto del contratto ha contenuto di ordinarietà, con prestazioni quali vigilanza e presidio
fisico, caratterizzate cioè da alta ripetitwità e che, pertanto, non è stata ritenuta necessaria
un’analisi qualitativa delle prestazioni, scegliendo per l’assegnazione, piuttosto, il prezzo più
basso;
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Tale bando, per quanto sopra e in osservanza alle disposizioni della Giunta, poteva essere rivolto:



• Al personale attualmente In servizio con mansioni di vigilanza e guardiania presso le ASL che,
almeno in parte, risulta essere già stato formato dagli istruttori del Comando Provinciale dei Vigili
del Fuoco sui temi della vigilanza anti-incendio;

• Al personale di Campania Ambiente e Servizi S.p.A., Società in house della Regione Campania, che
risulta avere queste mansioni nella propria Ragione 5ociale e i cui operai risultano firmatari di un
contratto di lavoro «multiservizlox’;

PRESO ATTO CHE

La Delibera de qua non rispetta le procedure dettate dagli Uffici della Giunta nell’aprile del 2016 e
neanche le disposizioni volte al contenimento dei costi dl beni e servizi sanitari previste nei
programmi operativi e nelle norme nazionali di riferimento, tra cui il D.L. n. 95/2012, convertito in
legge numero n. 135/2012 (cd. Spending Review).

TUTTO CIO’ RAPPRESENTATO

il sottoscritta Consigliere Regionale

INTERROGA

il Presidente della Giunta Regionale al fine di:

Conoscere I motivi che hanno portato la Direzione Generale dell’ASL Caserta ad emanare un
bando che prevede l’affidamento di un servizio di somministrazione al prezzo più basso senza
aver valutato le considerazioni della Giunta, ovvero, senza valutare altre opportunità più
consone ai dettami della normativa nazionale, che impone a tutti gli Enti pubblici il
contenimento della spesa.

Si richiede risposta scritta a termini del Regolamento Interno.

Il ConsiglIere
Avv. Gianpiero Zinzi
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